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TEMPS SIMPLE : passé simple  
MODE PERSONNEL : indicatif  

Le passé simple de l’indicatif s’emploie surtout à l’écrit –à l’oral, nous utiliserions le passé composé. C’est un temps 
de la narration. Il exprime une action passée, principale ou de premier plan, le plus souvent brève ou dont on 
connait le début ou la fin et unique.  

1) Verbes du 1er groupe 

(a) Terminaisons des verbes du 1er groupe 

Pour former le passé simple d’un verbe, il faut rajouter les terminaisons suivantes au radical.  

Þ radical + terminaison du passé simple 

 AU SINGULIER AU PLURIEL 
1ère personne Je –ai Nous –âmes 
2ème personne Tu –as Vous –âtes 
3ème personne Il, elle, on –a Ils, elles –èrent 

(b) Les verbes du 1er groupe à radical irrégulier 

Ces cas particuliers concernent des modifications orthographiques pour garder la sonorité. Ainsi, les verbes en –ger 
et –cer s’écrivent –ge et –ç devant les terminaisons –ai, –as, –a, –âmes, –âtes, –èrent : 
 
 

Modèle de verbes Modifications  Exemples  

Verbes en –ger Pour garder le son [j], un e apparaît devant a. manger : je mangeai 

Verbes en –cer Pour garder le son [s], un ç apparaît devant a.  lancer: je lançai 

2) Verbes du 2ème groupe 

Pour former le passé simple d’un verbe, il faut rajouter les terminaisons suivantes au radical.  

Þ radical + terminaison du passé simple 
 

 AU SINGULIER AU PLURIEL 
1ère personne Je –is Nous –îmes 
2ème personne Tu –is Vous –îtes 
3ème personne Il, elle, on –it Ils, elles –irent 

Il n’y a pas de cas particuliers pour les verbes du 2ème groupe.  
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3) Verbes du 3ème groupe 

(a) Terminaisons des verbes du 3ème groupe 

Il y a quatre modèles possibles.  

Þ radical + les terminaisons 

   Modèle n˚1 Modèle n˚2 Modèle n˚3 Modèle n˚4 

A
U

 S
IN

G
U

LI
ER

 1ère personne Je –is –ins –us –ai 

2ème personne Tu –is –ins –us –as 

3ème personne Il, elle, on –it –int –ut –a 

A
U

 P
LU

R
IE

L  

1ère personne Nous –îmes –înmes –ûmes –âmes 

2ème personne Vous –îtes –întes –ûtes –âtes 

3ème personne Ils, elles –irent –inrent –urent –èrent 

 

(b) Verbes qui suivent le modèle n˚1 

o Verbes en –ir et –re 

Modèle de verbes Exemples 

Verbes en –ir partir : je partis, nous partîmes 

Verbes en –re voir : je vis, nous vîmes 

(c) Verbes qui suivent le modèle n˚2 

o Verbes en –tenir et –venir et leurs dérivés 

Modèle de verbes Exemples 
Verbes en –tenir retenir : je retins, nous retînmes 

Verbes en –venir prévenir : je prévins, nous prévînmes 

(d) Verbes qui suivent le modèle n˚3 

o Verbes dont le participe passé se termine en –u  
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Notez que tous les verbes utilisant le modèle n˚3 ont un participe passé se terminant en –u. Par contre, tous les verbes 
dont le participe passé se termine en –u n’ont pas un passé simple suivant le modèle n˚3. Il faut malheureusement 
apprendre la liste par cœur. 
Principaux verbes :  
 
- courir: je courus, nous courûmes  
- vouloir: je voulus, nous voulûmes 
- connaître: je connus, nous connûmes 
- savoir: je sus, nous sûmes 
- pouvoir: je pus, nous pûmes 
- boire: je bus, nous bûmes 
- croire: je crus, nous crûmes 
- valoir: je valus, nous valûmes 
- vivre: je vécus, nous vécûmes 
- plaire: je plus, nous plûmes 
- taire: je tus, nous tûmes 
- résoudre: je résolus, nous résolûmes 

(e) Cas du verbe ALLER 

 AU SINGULIER AU PLURIEL 
1ère personne J’ allai Nous allâmes 
2ème personne Tu allas Vous allâtes 
3ème personne Il, elle, on alla Ils, elles allèrent 

4) Auxiliaires ÊTRE et AVOIR 

(a) Conjugaison du verbe ÊTRE au passé simple de l’indicatif 

 AU SINGULIER AU PLURIEL 
1ère personne Je fus Nous fûmes 
2ème personne Tu fus Vous fûtes 
3ème personne Il, elle, on fut Ils, elles furent 

(b) Conjugaison du verbe AVOIR au passé simple de l’indicatif 

 AU SINGULIER AU PLURIEL 
1ère personne J’ eus Nous eûmes 
2ème personne Tu eus Vous eûtes 
3ème personne Il, elle, on eut Ils, elles eurent 

 


